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Конспект к занятию 

«Морские слова» 
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Цель: познакомить с новыми словами, относящимися к морской 

тематике. 

Задачи: Образовательные: 

- углубить знания в области морской тематики; 

-  расширить словарный запас. 

Развивающие: 

- развивать наблюдательность, внимание и память. 
Воспитательные: 

- воспитывать любознательность и познавательный интерес 

- способствовать формированию общей культуры личности и 

организации содержательного досуга средствами обучения 

отгадывания кроссвордов;   
- формировать умение доводить начатое дело до конца. 

Материал к 

занятию: 

- интерактивная доска с выходом в Интернет; 

- презентация; 

- кроссворд 

Ход занятия: - Ребята, посмотрите, какой кроссворд сегодня в детский сад    

доставил курьер.  

(воспитатель разворачивает посылку) 

- Смотрите, он называется ««Морские» слова». 

- Ребята, а вы знаете, какие бывают «морские» слова? 

(выслушивает предположения детей). 
- Чтобы отгадать нам кроссворд, нужно ознакомиться с 

«морскими» словами. 

- Готовы? Тогда приступаем! 

(воспитатель включает презентацию) 
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«Морские» 

слова 
Слайд 1 

 

Рулевая рубка 

Слайд 2 

- Ребята, кто знает, что такое рулевая рубка? Кто в ней работает? 

(предположения детей) 

- Это центр управления кораблем. Отсюда управляют кораблем 
капитан и его помощники. 

Машинное 

отделение 

Слайд 3 

- Следующее слово – машинное отделение. Как вы думаете, что оно 

может обозначать? Кто работает в машинном отделении? 

(предположения детей) 

- Это сердце корабля, здесь находятся двигатели, благодаря 
которым корабль движется вперед. 

Каюты 

Слайд 4 

- Следующее слово – каюты. Как вы думаете, что оно может 

обозначать? Для кого на корабле сделаны каюты? 

(предположения детей) 

-  Верно, все комнаты на корабле, в которых живут пассажиры и 
матросы. 

Палуба  

Слайд 5 

- Что такое палуба? 

(предположения детей) 

- Верно, это все полы на корабле. Если на корабле несколько 

этажей, то и палуб тоже несколько. 

Физминутка. 

 

Ребята, смотрите, на палубе нас встречает капитан Краб. 

Он приглашает нас на «Морядку», - зарядку. 
Капитан Краб: "Морядка" (зарядка для детей) 
https://rutube.ru/video/711868be26bb2776c0c196100efd4ef2/ 

Корма  
Слайд 6 

- Следующее слово – корма. Что оно означает? 
(предположения детей) 

- Это задняя часть корабля. 

Трюм 

Слайд 7 

- Что может означать слово «трюм»? Для чего кораблю нужен 

трюм, что в нем можно хранить? 

(предположения детей) 
- Это помещение в корпусе корабля, в котором хранятся грузы. 

Трап 

Слайд 8 

- Как пассажиры и матросы поднимаются на корабль и сойти с 

корабля на берег?  

(предположения детей) 

- Для того, чтобы пассажиры могли зайти на корабли (подняться на 
борт) или сойти на берег, используют трапы. Все лестницы на 

корабле называют трапами.  

Якорь 

Слайд 9 

- С помощью какого приспособления корабль может стоять в море 

на одном месте и не двигаться от ветра? 

(предположения детей) 
- Верно, якорь нужен для удержания судна в море на одном месте.  

Гребной винт 

Слайд 10 

- С помощь чего современный корабль может двигаться по воде? 

(предположения детей) 

https://rutube.ru/video/711868be26bb2776c0c196100efd4ef2/


- Гребной винт – он от двигателей вращение передается винту. 

Винт отбрасывает потоки воды назад, а судно устремляется вперед. 

Чем быстрее вращается винт, тем быстрее ход.  

Рули - С помощью чего, корабль может поворачивать во время движения 

по воде? 

(предположения детей) 

- Рули нужны для поворачивания судна. Расположены рядом с 

гребным винтом. Руль работает как хвост у рыбы. 

Переборки 

Слайд 11 

- Что может означать слово «переборки» у корабля? 

(предположения детей) 

- Это корабельные стены. В старину они были деревянные, а теперь 

из какого материала делают корабль? 

(предположения детей) 
- Верно, из металла. 

Штурвал 

Слайд 12 

- С помощью чего управился парусник? 

(предположения детей) 

- Верно, штурвала - большого колеса с ручками, которое при 

помощи канатов соединялся с рулем. Нужно для управления 

большим кораблем. 

Рында 

Слайд 13 

- На каждом корабле есть бронзовый колокол. Для чего он нужен? 

(предположения детей) 

- А называет он как? Рында. 

Морская миля 

Слайд 14 

- Чем измеряется морской путь? 

(предположения детей) 
- Морская миря служит для измерения морского пути. Отличается 

от сухопутной, ее длина1852 м. 
 - А теперь можно отгадывать кроссворд! 

- Не все ребята умеют читать, поэтому будем не только писать 

буквами, но и соединять слова с картинками. 
(выполнение задания). 

 - Какие вы молодцы! Смогли отгадать кроссворд с «морскими 

словами». 

Рефлексия - Ребята, что интересного вы сегодня узнали? 
- Вам понравилось отгадывать кроссворд? Почему?  

- Вы хотели бы с родителями придумать кроссворды по теме 

проекта «Морской транспорт»? 

- Давайте обсудим, кто по какой теме будет составлять кроссворд 

и на следующей неделе устроим День кроссвордов! 

(Далее идет обсуждение с детьми тематики кроссвордов: морские 
профессии, морской пассажирский транспорт, морской грузовой 

транспорт и т.д.) 
  



 



 

 По вертикале: 
 

1 Все полы на корабле  
  

2 Что отбрасывает потоки воды назад и тем самым корабль устремляется 

вперед. 
  

3 Задняя часть корабля 
  

4 Помещение в корпусе корабля, в котором хранятся грузы 
  

5 Бронзовый колокол на корабле 

 

По горизонтали: 

 
6 Удерживает корабли в море на одном месте 
  

7 Служит для поднятия на борт корабля и спуска на берег 
  

8 Все комнаты на корабле, в которых живут пассажиры и матросы 
  

9 Большое колесо с ручками, которое при помощи канатов соединяется с 

рулем. Нужно для управления большим кораблем 
 

 

Ответы: 
1 палуба  6 якорь 

2 винт  7 трап 

3 корма  8 каюты 

4 трюм  9 штурвал 

5 рында    
 

 


